

“蛟龙号”顺利完成300潜

彰显中国深潜实力

深海的奥秘，正变得不再遥不可及。船时8月18日13时许(北京时间11时许)，深蓝色的西太平洋海面上，“蛟龙号”搭载科学家许学伟、潜航员齐海滨和张奕完成航次首潜，这是我国自主设计、自主集成的首台7000米级大深度载人潜水器“蛟龙号”的第300次下潜。

金黄的海星、长着黑色珊瑚的海绵、藤壶橙黄的冷水珊瑚……这次下潜，“蛟龙号”带回了科学家们梦寐以求的深海“礼物”。

据2024西太平洋国际航次首席科学家、国家深海基地管理中心副主任许学伟介绍，今天的下潜在西太平洋海域一座尚未正式命名的海山进行，主要任务是观察及拍摄海山山坡到山顶的海底生物分布，采集生物、水体、地质样品和环境参数数据，并全面测试潜水器的各项功能。

船时6时许，深海之旅即将开启。作业区天气晴朗，潜航员和技术保障团队各就各位。按照平板电脑上的标准化作业流程，工程师们对“蛟龙号”各系统的100多个检查项逐项检查。一系列准备工作就绪后，工程师刘

坤关上了“蛟龙号”的舱盖。

船时7时，“蛟龙号”准时入海。“蛟龙号”从“深海一号”船后甲板推出，并被绞车牵引布放至海面，一眨眼的工夫，便随涌浪漂到远处。

“现在‘蛟龙号’正在注水，100秒后它就会开始下沉。”顺着潜次总指挥傅文韬手指的方向，“蛟龙号”于船时7时18分从水面消失，慢慢沉入海底。

记者紧张又兴奋地注视着眼前的海面，但对于已转入业务化运行阶段的“蛟龙号”，一切都是队员们再熟悉不过的日常。

6个多小时后，“蛟龙号”出海。

深蓝的海面激起白色的浪花，“蛟龙号”于船时13时5分返回海面，带回了4K摄像机拍摄的高清视频，以及通过虹吸取样器、生物网兜、微生物原位富集装置等“三头六臂”带回的一系列样品。

还没等“蛟龙号”在后甲板完全停稳，来自墨西哥的科学家埃里卡便凑上前。她惊喜地发现，海绵上竟有共生的黑色和紫色珊瑚！她拿来装有冰块的样品箱，小心翼翼地将样品转移到船上

的生物实验室。

在另一侧的潜器监控中心，科学家们早早守候在这里，“蛟龙号”从深海拍摄的画面被展示在大屏幕上。

2000米的深海宁静而漆黑，“蛟龙号”发出的一束光照亮前方的海底，顺着光照的方向，不时有白色的颗粒匆匆划过。

“海底微生物无法通过肉眼看到，但它们与漂浮在海水中的微小颗粒物聚集，形成颗粒般的‘海洋雪’，它们也是海山生物的主要食物来源。”许学伟说。

透过“蛟龙号”的“双眼”，绚烂多彩的深海生物在海山山脊浮现。海葵、冷水珊瑚、海绵缓缓漂荡，海星、海参、海百合等时隐时现，共同组成神秘的“深海花园”。

时间推移，“蛟龙号”来到海山山顶。中外科学家指着屏幕，一起辨认出现在山脚和山顶的岩石。“这两块岩石都有黑色的金属结皮，结皮包裹的应该是钙质沉积物，我们会带回实验室进一步分析。”中国海洋大学教授陈旭光说。

意犹未尽时，“蛟龙号”结束今天的深海之旅。作为以验证潜水器功能为

主的工程潜次，这一潜次会比后续的科学潜次时间略短一些。

“这座尚未命名的海山今天迎来首批‘访客’，有幸成为‘访客’一员，难掩激动心情。”许学伟说。

自2009年8月首次在长江江面完成下潜测试，2012年7月在西太平洋马里亚纳海沟完成7000米级海试，2017年进行全面技术升级，今年上半年首探大西洋并创下“九天九潜”新纪录，如今顺利完成第300次下潜……“蛟龙号”已在太平洋、印度洋、大西洋的海底留下足迹，彰显中国深潜的实力，实现“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”的夙愿。

“经过15年的攻坚探索，我们已形成一套成熟的‘蛟龙号’作业模式和安全保障制度体系，培养出一批专业的潜航员与技术保障队伍保驾护航。”“蛟龙号”潜航员齐海滨说。

在接下来的30余天，“蛟龙号”还将进行17次下潜作业，搭载中外科学家前往深海探索，共同推动深海生物多样性保护和可持续利用。期待“蛟龙号”能解锁更多未知的深海奥秘。

(新华社“深海一号”8月18日电)

简明新闻

●国务院总理李强8月18日下午在北京人民大会堂同来华进行正式访问的斐济总理兰布卡举行会谈

●香港特区政府8月18日宣布，巴黎奥运会中国内地奥运健儿代表团将于8月29日至31日访问香港，并将参加大汇演综艺节目和运动项目示范活动

●从乌鲁木齐起飞的中国南

方航空公司CZ6035航班8月17日晚降落在土耳其伊斯坦布尔机场，标志着南航乌鲁木齐至伊斯坦布尔国际航线在2016年7月停航后顺利复航

●德国警方8月18日说，17日晚在东部城市莱比锡附近举行的一场音乐节上，现场游乐设施摩天轮突然起火，造成至少23人受伤(均据新华社)

《二十大以来重要文献选编》上册出版发行

(上接第一版)顶住外部压力、克服内部困难，新冠疫情防控实现平稳转段，经济实现回升向好，民生保障有力有效，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐的壮阔进程；集中反映了这一时期以习近平同志为核心的党中央围绕新时代新征程中国共产党的使命任务，在坚持和加强党的全面领导，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，加快科技自立自强，加快发展新质生产力，全面深化改革开放，大力发展全过程人民民主，扎实推进社会主义法治建设，不断加强宣传思想工作，切实抓好民生保障和生态环境保护，坚决维护国家和社会稳定，有力推进国防和军队建设，继续推进港澳工作和对台工作，深入推进中国特色大国外交，一以贯之推进全面从严治党等方面提出的重要思想、作出的重大决策、取得

的显著成就和创造的新鲜经验；充分证明“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果，是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素，是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

《二十大以来重要文献选编》上册的出版，为全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央大政方针提供了重要教材，对于全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革，奋力开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的广阔前景，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章，具有重要意义。

泰国王批准佩通坦·钦那瓦出任总理

新华社曼谷8月18日电(记者陈倩慈 高博)泰国下议院秘书长阿帕·素甲南18日宣布，泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命佩通坦·钦那瓦为泰国第31任总理。当天在为泰党总部举行的仪式上，阿帕现场宣读王室谕令，宣布国王已批准佩通坦的总理任命。

佩通坦在接受任命后表示，她将尽最大努力承担起总理职责，让泰国成为机遇之国。

现年37岁的佩通坦16日在国会下议院特别会议投票中获得过半数议员支持，当选新任泰国总理。她是泰国史上第二位女总理，也是泰国最年轻的总理。

乌称首都基辅遭导弹袭击

新华社基辅8月18日电 乌克兰官方18日称，俄军当天早些时候向乌克兰首都基辅发动了本月第三次导弹袭击。基辅市军事管理局当天发表声明说，当地时间18日5时，俄罗

斯向基辅发射了弹道导弹，导弹在基辅市郊被拦截。两小时后，俄军从南部方向对基辅发射了巡航导弹，同样被防空部队拦截。基辅市军事管理局说，目前没有关于袭击造成人员伤亡或财产损失的报告。

哈马斯称以军空袭加沙致一家16口全部丧生

新华社加沙8月18日电(记者黄译非)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)17日发表声明说，以色列军队持续袭击聚集了大量流离失所民众的加沙地带中部，导致包括多名儿童在内的一家16口全部丧生。以军方面则称，行动针对该区域的军事目标，此事件有待评估。

哈马斯的声明说，以军目前仍在加沙地带中部发布要求民众撤离的命令。声明呼吁国际社会努力制止针对平民的残暴罪行。据巴勒斯坦通讯社17日报道，以军战机当天轰炸了加沙地带中

部扎韦达地区的一处棚屋和一栋房屋，造成至少16人死亡、数十人受伤。

以色列国防军17日发表声明说，以军继续在加沙地带中部和南部开展行动。在过去一天里，以军战机打击了约40个目标，其中包括武器储存设施等。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部17日发布的数据，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4万名巴勒斯坦人死亡、逾92万人受伤。

伦敦地标建筑萨默塞特宫发生火灾

新华社伦敦8月17日电(记者郑博非)英国伦敦地标建筑萨默塞特宫17日发生火灾。伦敦消防队当晚发布消息说，事故暂未造成人员伤亡，火灾原因仍在调查中。

消息说，消防部门于当地时间11时59分接到火情报告，火势于当地时间18时51分得到控制。共有125名消防员和20辆消防车被派往参与灭火。现场指挥、伦敦消防队副指挥官基莉·福斯特说，火灾发生在该建筑的部分屋顶，由于建筑年代久远和设计给救援工作带来挑战。

消防队员将继续驻守至明日。社交媒体上发布的视频画面显示，烟雾在建筑物屋顶明显可见。

来自萨默塞特宫信托基金会的乔纳森·里基表示，火灾发生在建筑物的西翼，该区域主要为办公室和后勤设施，“没有艺术品存放在该区域”。

萨默塞特宫是位于伦敦市中心的幢大型建筑，历史可以追溯到16世纪，现在作为画廊使用，馆内藏有画家凡·高知名画作《割耳后的自画像》。

交通运输部组织开展2024年台湾海峡海上巡航执法行动

新华社北京8月18日电 记者18日从交通运输部获悉，8月17日至18日，交通运输部所属福建海事局、东海救助局共同实施2024年台湾海峡海上巡航执法行动。

本次行动由“海巡06”“海巡0802”“东海救115”三艘公务船艇组成的巡航编队共同执行，历时30.5小时，巡航总里程413海里，主要任务包括开展台湾海峡相关水域巡航，对福建沿海航路、锚地、海上施工作业区、商渔船碰撞高风险警示区、交通密集区、事故多发区、台湾浅滩等水域开展巡查，查处各类海上交通违法行为，维护通航秩序；巡查台湾海峡中部海域航路，实施交通组织和管控，点验过往船舶，现场检验海上应急搜救预案落实情况；巡查巡检台湾海峡内助航设备，现场核查船舶标识信息，测试陆海通信传输能力，维护水上无线电通信秩序。

台湾海峡是中国沿海重要的海上运输通道，船舶种类多、流量大，气象海况复杂多变，航路多点交叉，险情事故多发易发，是交通运输部划定的水上交通安全监管“六区一线”重点区域之一。尤其是自8月16日中国东南沿海开闸后，大量渔业船舶进入台湾海峡生产作业，商渔船碰撞事故风险加大。此次组织的海上巡航执法行动，将增强对台湾海峡海上交通管控和应急救援能力，切实保障在台湾海峡航行、生产作业的船舶、设施和人员生命财产安全。



包银高铁惠银段转入运行试验阶段

8月14日，动车组列车在包银高铁惠银段进行联调联试。

经过1个多月的联调联试，新建包银(包头至银川)高铁惠银(惠安至银川)段8月16日完成各项测试任务，正式转入运行试验阶段，开通运营进入倒计时。

包银高铁正线全长约519公里，设计时速250公里，其中包头至惠安段正线全长约420公里，正

在有序建设。此次进行运行试验的包银高铁惠银段，正线全长约99公里，于2019年10月开工建设。包银高铁惠银段开通运营后，石嘴山市将接入全国高铁网；包银高铁全线建成后，将与银西高铁、银兰高铁实现大连通，宁夏通往全国各地的高速通道全面打开，进一步满足旅客快速出行需求，带动区域经济发展。

新华社发(杨柳青 摄)

银发经济加速成为新赛道

(上接第一版)让老年人重走长征路；推出“寻根之旅”，带领老年人回到故乡，追寻家族的历史记忆，非常受欢迎。

据王斌介绍，目前该旅行社组团出游人群中，80%以上为老年人，也是欧洲、俄罗斯等高端路线消费主力人群，“一趟国外游花费五六万元、一年旅行五六次的老年人比比皆是，有钱、有闲的老年人已成为我市各家旅行社的主要客户群体。”

记者从我市另一家老牌旅行社了解到，老年群体庞大的市场需求与强劲的消费能力促使旅游行业发生改变，旅行社、景区、旅游相关产业都在紧盯老年市场，专为老年群体设计的怀旧路线专列不断增多，满足老年群体“圆梦想、追情怀”的出游需求。

数字时代不落伍

据《中国互联网络发展状况统计报告》，截至2023年6月，我国50岁至59岁网民中至少掌握一种初级数字技能的比例为72.8%，60岁及以上网民中至少掌握一种初级数字技能的比例为54.6%。老年人使用网络和手机越来越得心应手，对各种手机App的使用也更加频繁。

此外，《2020年老年人互联网生活报告》显示，60岁以上老年用户平均每天使用互联网64.8分钟，每个老年用户每天平均登录手机App5次。从三五结伴跟着手机视频跳舞健身到追剧刷短视频，从网上订外卖到下单网约车，银发族在网络海洋里遨游。

随着网络时代来临，我市电子数码产品需求量也在日益增加。在市区中兴路与建设路交叉口附近，一家数码产品店负责人李纳告诉记者，拍照片发朋友圈、拍视频发抖音早已不再是年轻人、从业者的专利。许多在该店购买器材的老年人拍照、录像、剪辑、修图样样精通，摄影器材消费能力也相当给力，单次消费金额超过3万元的很常见。

不少老年人把消费从线下转移到了线上。中国互联网络信息中心发布的《互联网助力数字消费发展蓝皮书》显示，60岁及以上银发族网络购物使用率为69.8%，31%的老人每周网购两三次。“网购很方便，省了去超市、商场的麻烦，足不出户就能买到心仪的商品。”家住市区建设路与新华路交叉口附近的张凤雨说，她今年62岁，便捷、便宜是她喜欢网购的主要原因。

银发产业需提速

2000年，我国迈入老龄化社会。今年2月29日，国家统计局公布的2023年国民经济和社会发展统计公报显示，2023年末，我国60岁及以上人口29697万人，占全国人口的21.1%。4月19日，平顶山市统计局和国家统计局平顶山调查队联合发布的2023年平顶山国民经济和社会发展统计公报显示，2023年末，我市60岁及以上人口

100.4万人，占全市常住人口的20.4%。随着老龄化速度的不断加快，银发经济市场规模呈现出稳步增长的趋势，加速成为新赛道。2023年，我国银发经济市场规模达到7.1万亿元。

今年1月，国务院办公厅发布《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》，这是国家出台的首个聚焦银发经济的专门文件。

据市商务部门有关人士介绍，55岁至75岁的“活力老人”是推动银发经济的重要力量，这个年龄段的老年人生活热情高、活动能力强，愿意为提升生活品质、满足精神需求而消费。截至去年底，我国养老相关业务企业达到49万余家，主要涉及互联网+养老、养老照护、康复护理、老年教育等领域，银发经济跨过从“无”到“有”这一步，供给体系初步建立。但是，面对庞大的市场需求，要完成从“有”到“优”的跨越，以目前银发产业的扩展和升级速度来看，仍需加快步伐。

近年来，市场上虽然涌现出了大量老年产品生产企业，但是老年产品总量依然处于弱势，能够满足高端、个性化需求的老年产品仍然稀缺。一方面，需要更多企业投身银发产业，加大研发和创新力度，生产出更多产品和服务；另一方面，老年群体中，教育背景、生活习惯各不相同，只有找准其中差异化、多层次、多样化需求，推出针对性、个性化的产品和服务，满足多元化需求，才能真正将银发经济推向更高层次。(本报记者 张五阳)

统筹 贾志琼
执行 华谦 楚让蕊 张红晓
朱丙强 李若晨

通知

根据有关规定，限以下人员自登报之日起15日内回单位办理解除劳动合同手续，逾期不到者，将按相关规定处理。

尹建民 何辽远 关永榜 邢炳坤
杨小乐 王少壮 王团委 刘建勋
陈哲 杨伟博 刘建勋 李克兵
李新平 刘海臣 李志全 李浩
闫山水 鲁颖松 杨生辉 高可甲
王猛

平煤神马建工集团矿山建设工程有限公司建井一处
2024年8月19日

鲁山县日杂果品公司招租公告

位于鲁山县向阳路北段路东，七一楼门面房两间，面积约70平方米，现对外招租。

- 报名时间：本公告发布之日起3日内。
- 报名地点：鲁山县供销社四楼。
- 报名时，应交纳竞标保证金壹拾万元，打入公司指定账户，方可参加竞标。
- 招租会定于2024年8月25日9时整举行。
- 地点：鲁山县供销社五楼会议室。
- 联系电话：13721896955 18937503064